优化营商环境 新区在行动

税惠赋能助企业向"新"而进

黄岛区税务局持续优化税费服务举措,激发新质生产力发展"强引擎"

□本报记者 董梅雪 本报通讯员 薛彦媛 鞠敏

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。今年以来,黄岛区税务局充分发民税务局充分发民税,深入开展"便税税。",积极推动税费落地,高效响应企业涉税税政策落地,高效响应企业涉税不不被发新质生产力发展"强引擎",在激发新质生产力发展过程中彰显服务地方经济发展过程中彰显服务新担当、展现税务新作为。

▶稅务人员上门辅导企业工作 人员线上办稅。



以政策落实之"力" 推动产品创新研发

新质生产力,起点是"新", 关键在"质"。在近20年的发展历程中,青岛天一红旗纺机集团有限公司深耕高端织机创新,深挖织机功能性能,实现从传统纺织机械企业到高科技创新型企业的蝶变。目前,该公司已研发出10余种高品质喷气织机,取得100余项专利,其中发明专利40多项。

该公司财务负责人马书真表示:"国家对于研发费用加计扣除等税收优惠政策的优化完善,为企业创新发展注入了强劲动力。 2023年,我们享受研发费用加计扣除额近2000万元,减免的税款为新产品研发提供了资金支持。"

为推动研发费用加计扣除等税收优惠政策精准入袋,黄岛区税务局坚持以企业需求为导向,通过研发费用政策落实工作推进台账和重点培育企业清册、研发政策清册、辅导服务清册"一账三册",对企业实行全流程精细辅导,确保政策红利及时转化为企业发展动力和创新活力。

以精细服务之"实" 坚定企业发展信心

随着国家专精特新企业培育体系愈加完善,黄岛区税务局制定《"专精特新"一体化服务工作室建设方案》,并推出一企一专家、一企一专档、一企一专策的"三专"服务,全方位支持高创新能力、高发展势头、高市场占有率的"专精特新"企业。自该工作室设立以来,已走访座谈企业18户次,快速解决企业涉税诉求25个,提供涉税建议20余条。

青岛三祥科技股份有限公司凭借其在车用胶管及其总成研发、生产和销售领域的深厚技术积累,获得"国家级专精特新小巨人企业""全国胶管胶带行业最具成长性企业"等荣誉。目前,该公司自主研发百余项专利,其液压制动橡胶软管系列产品连续多年位居国内市场前列。

"税务部门优化出口退税办理流程,提升出口退税智能申报水平,2023年为我们办理出口退税款700余万元,加快了我们拓展海外市场的步伐。"三祥科技财务负责人孙若江表示。

以便民春风之"优" 营造良好营商环境

走进青岛市新型显示产业园,厂房大楼节节拔高,配套设施逐步完善,产业项目接踵而至……新质生产力正在此不断集聚。

据了解,黄岛区税务局聚焦光电显示等新兴产业的链主企业,实施"全生命周期"跟踪服务,为企业快速成长提供有力保障。青岛新核芯科技有限公司财务负责人赵庆对此深有感触。他说:"税务部门不仅为我们兑现了留抵退税7500多万元,还针对我们的上下游产业链,建立起协作机制和税收服务工作群,及时解答涉税问题,快速解决诉求困难,提升了新兴产业集群发展活力。"

人驻产业园的联东U谷·青岛开发区生态科技谷项目,致力于吸引相关高新技术产业,打造上下游高端产业集群。对此,黄岛区税务局创新"税务+园区"服务理念,与政府部门、行业协会等共同为园区新人驻企业送政策、开讲座、解疑惑。联东金誉实业有限公司的财务人员韩瑞芳说:"由于园区人驻企业来自全国各地,在政策理解方面难免存在偏差。税务部门与其他职能部门联合为我们讲解政策,不仅消除了政策误区,还让我们及时享受到政策红利,我们切实感受到了当地营商环境的持续优化。"

由董发集团建设的多个董家口化工园区基础设施项目加快推进

栽好梧桐树,引得凤凰来

城市更新建设 让生活更美好

□本报记者 **董梅雪** 本报通讯员 刘芙蓉

栽好梧桐树,引得凤凰来。一直以来,董家口发展集团(以下简称"董发集团")坚持把董家口化工园区基础设施建设作为优化园区投资环境的一项重要内容,不断加大园区基础设施投入力度,进一步完善园区路网等基础设施,全面提升园区承载能力和综合竞争实力。

近日,在董家口经济区重要的纵向

道路工程——信阳路工程施工现场,随着最后一车水稳料到场摊铺,工程水稳层建设全部完工,向着7月份通车的总目标冲刺。据悉,该工程由董发集团投资建设,是2024年西海岸新区城市更新和城市建设项目,涵盖信阳路道路、照明及绿化等多项内容。

"信阳路北起集成路、南至规划横八路,长约930米,绿化面积1.04万平方米。我们采用双层连铺工艺,全面提升水稳铺设工程施工速度,并对关键环节实行全过程管控,提高项目质量。"董发集团港城投资公司总经理邱少华说。

与此同时,位于董家口化工园区的 市政道路消防工程也在加快推进。该工 程于今年2月份开工,由董发集团投资 建设,内容包括对董家口化工园区内及 周边的16条市政道路新建近20公里消 防给水管道,配套设置160余个消火栓。

前期,施工队伍跑出建设"加速度",10余条道路的管道、消防栓安装及其他消防管线敷设工作顺利完成,目前正在进行管道打压试验。工程完工投用后将有效完善董家口化工园区及周边消防救援系统,助力提升董家口化工园区应急保障能力。

下一步,董发集团将坚持"先锋董发·筑梦港城"党建引领,聚力城市更新和城市建设,扎实推进项目建设,抓牢抓细项目质效,持续助力城市功能完善与城市品质提升,以高质量项目建设助力新区高质量发展。

围绕"加强校地文化建设助力新区乡村振兴"

区政协开展调研活动

□记者 龚鹏 报道

本报讯 6月12日,区政协组织部分政协委员,围绕"加强校地文化建设助力新区乡村振兴"开展调研活动。

调研中,委员们实地察看了山东工艺美院产教融合青岛基地、青岛电影学院建设发展情况,听取了驻区高校关于学科建设和加强校地文化建设情况的介绍,并进行座谈交流。

委员们一致认为,驻区高校作为文化传承与创新的重要载体,在人才汇聚、研究引领和创新实践等方面具有鲜明优势。驻区高校应发挥人才培养和教育培训专长,建立乡村振兴人才培育项目,为乡村实人才培育项目,为乡村实化债承与创新发展注入新活力。要定期举办大学生乡村文化产业创新发展。

老旧小区改造项目 现场观摩调度会召开

□记者 张静 报道

本报讯 近日,西海岸新区城市更新办组织召开2024年老旧小区改造项目现场观摩调度会。

与会人员实地参观了隐珠街道珠海二区和大卢公寓、珠海街道酒厂家属院、薛家岛街道北岭小区等4个老旧小区改造提升工程施工现场,听取相关工作介绍,现场研究施工问题,相互交流经验做法。在随后举行的座谈会上,区城市更新办对前期现场督导中发现的问题及整改情况进行了通报;各设计单位、监理单位及施工单位就保障工程进度、工程质量等进行交流发言,同时对存在的问题提出整改思路。

区城市更新办指出,老旧小区 改造是城市更新建设的重要内容, 是事关群众利益的民生工程。各单 位要坚持问题导向、目标导向,对已 完成的改造项目适时开展"回头 看",查缺补漏、做好做全;对今年实 施的72个老旧小区改造项目,要坚 持高标准、高质量开展项目管理和 施工管理,合理安排工期,加快施工 进度;区城市更新办和旧城旧村改 造建设专项指挥部将继续加强督导 调度,确保顺利完成2024年老旧小 区改造目标任务,切实改善群众生 活环境,为三年攻坚行动交上圆满 答卷。

(上接第一版)技术、人才等方面优势,加大在新区投资布局力度,拓宽双方合作领域,推动更多优质项目在新区落地,努力实现共赢发展。我们将营造一流营商环境,为企业在新区发展创造良好条件。

马云双感谢新区长期以来给予中国中车的关心支持。他表示,中车集团将充分发挥行业经验和技术创新优势,在新区配置更多优质资源,推动双方在轨道交通装备、氢能、新材料等领域加强合作,更好助力新区经济社会高质量发展。